П  Р  А  В  И  Л  Н  И  К
О ДОДЕЉИВАЊУ ГОДИШЊЕ НАГРАДЕ  УДРУЖЕЊА МУЗИЧКИХ УМЕТНИКА СРБИЈЕ 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------    
Чл. 1.
Удружење музичких уметника Србије (у даљем тексту: УМУС) оснива, у складу са Статутом УМУС-а, „Фонд за награђивање музичких уметника“. Средства из овог фонда  употребиће се за додељивање годишњих награда УМУС-а. 
Награде се свечано додељују за Дан Удружења - 7. априла. 
Чл. 2.
Награду додељује УМУС на предлог Комисије за доделу Награде УМУС-а из средстава Фонда која се образују од прилога Фонду, евентуалних дотација или из средстава са текућег рачуна УМУС-а. 
Комисија се састоји од 5 чланова. Одлуку о додељивању награда УМУС-а Комисија доноси већином гласова. Састав комисије предлаже председништво УМУС-а.
Комисија на свом првом састанку бира из својих редова председника Комисије, који заказује седнице и њима руководи. 
На седницама Комисије води се записник, који води пословни секретар УМУС-а. 
Мандат чланова Комисије је 2 године и може се само једном узастопно поновити.
Чл. 3.
Одлуку о висини награда доноси Председништво УМУС-а. Уз новчану награду додељује се и посебна диплома коју потписују председник Комисије за награде и председник Удружења. 
Чланови уметничког ансамбла деле награду на једнаке делове. 
Чл. 4.
Сваке године могу се доделити 3 редовне годишње награде: 
а) Диплома и новчана  награда за најуспешније музичко-извођачко остварење у претходној календарској години. Посебну тежину имају јубилеји, од 20, 25, 30, 35...година уметничког рада.
б) Диплома и новчана награда за животно дело члану Удружења чије је дугогодишње деловање на уметничком плану оставило изузетне трагове. 
в) Диплома и солистички концерт; ову награду могу добити чланови до 30 година старости. 
Чл. 5. 
УМУС може доделити уметнику и посебну награду УМУС-а за изузетан музичко-извођачки допринос и афирмацију музичког уметничког стваралаштва Републике Србије.
Ова ванредна награда има почасни карактер.
Чл. 6.
Редовну годишњу награду УМУС-а може добити сваки члан Удружења, односно уметнички ансамбл закључно са квинтетом, који је активан у Републици Србији, за  музичко-извођачки наступ или за укупан вишегодишњи уметнички допринос.
Награду УМУС-а  може добити појединац или ансамбл једанпут у току 5 година. 
Награђивање се објављује у дневној штампи и медијима. 
Чл. 7. 
За свој рад чланови Комисије не примају никакву накнаду. Удружење ће уложити напор да им током њиховог мандата обезбеди улазнице или пропуснице за концерте или оперске представе у Београду.  
Чл. 8. 
Члан Комисије може бити предложен за Награду УМУС-а. У том случају, приликом дискусије, гласања и одлучивања, он не учествује у раду Комисије и уместо њега мора бити именован други, нови члан Комисије. 
Гласање чланова Комисије је јавно или тајно. 
Пословни секретар УМУС-а по службеној дужности присуствује седницама Комисије, води записник и помаже у свим техничким пословима потребним за рад Комисије.  
Чл. 9.
Комисија у свом раду делује самосталнo и доноси одлуке на основу постојећих чињеница, докумената и оцена. У том смислу може доделити све четири предвиђене награде, али и не мора. 
Чл. 10. 
Оцене неке кандидатуре проистичу из следећих критеријума: 
а)  да је наступ у протеклој години био запажен на високом уметничком нивоу;  
б)  да целокупна уметничка делатност оснажава кандидатуру; 
в) за награду може бити истакнута кандидатура само редовног члана УМУС-а, под     условом да има непрекидан члански стаж у УМУС-у у трајању од најмање три године. 
г) да је редовно измирио све доспеле чланарине према УМУС-у.
Чл. 11. 
Овај правилник усвојен је на годишњој Скупштини УМУС-а дана 31.1.2019. године и ступа на снагу одмах.
